



Najchętniej
czytana gazeta
w Gdyni

GDYNIA NA FALI Z MŁODYMI ŻEGLARZAMI

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl

PROMOCJA | Znamy już ambasadorów, a także skład grupy Gdynia Sailing Team w ramach programu „Gdynia na fali”. We wrześniu rozpocznie się cykl spotkań z żeglarstwem w gdyńskich szkołach. W pierwszym roku funkcjonowania programu na jego realizację przeznaczono 100 tys. zł. Warto jednak dodać, że Gdynia od lat wspiera szkółki żeglarskie. Na ten cel od września 2012 do czerwca 2013 roku z budżetu miasta przeznaczono ponad 300 tys. zł. Wybitni gdyńscy żeglarze i olimpijczycy Marcin Czajkowski i Maciej Grabowski otrzymali od prezydenta Gdyni nominacje na ambasadorów. Będą sprawować opiekę merytoryczną nad projektem i aktywnie uczestniczyć w jego realizacji. Ich zadaniem jest także promowanie miasta jako żeglarskiej stolicy Polski i gdyńskich sukcesów na arenie krajowej i międzynarodowej. Ambasadorzy poprowadzą także spotkania z dziećmi oraz młodzieżą i co roku wskażą najlepszych gdyńskich żeglarzy. Znany jest również pierwszy skład Gdynia Sailing Team, czyli grupy najbardziej utytułowanych młodych żeglarzy, którzy w najbliższym roku będą startować w regatach jako oficjalny team Gdyni. Będą to: Filip Ciszkiwicz (Laser Radial, dwukrotny Mistrz Europy Juniorów 2013), Tytus Butowski (Optimist, Mistrz Europy 2013), Aleksandra Melzacka (Optimist, dwukrotna Mistrzyni Polski 2012 i 2013), Mikołaj Staniul (Optimist, Mistrz Polski 2013).

Ponadto już we wrześniu, wraz z nowym rokiem szkolnym, rozpocznie się cykl spotkań z żeglarstwem w szkołach podstawowych, gimnazjalnych i średnich czyli edukacyjna część programu „Gdynia na



fali”. Ambasadorzy opowiedzą uczniom o żeglarstwie, morzu oraz zachęcą do uczestniczenia w zajęciach gdyńskich szkółek żeglarskich. Doradzą, jak zrobić szkolenie na patent żeglarski, motorowodny oraz patent sternika. Spotkaniom towarzyszyć będzie wystawa zdjęć i sprzętu żeglarskiego. Każdy uczeń uczestniczący w programie otrzyma informator „Jak w Gdyni zostać żeglarzem?”. - Chcemy umożliwić dzieciom spotkania z najlepszymi zawodnikami, olimpijczykami. Mamy nadzieję, że dzięki temu część z nich zdecyduje się na uprawianie żeglarstwa i zapisze się do klubów - mówi Beata

Szadziul, pełnomocnik prezydenta ds. polityki rodzinnej, która z Gdyniskim Ośrodkiem Sportu i Rekreacji koordynuje projekt.

Celem programu jest wzmocnienie więzi z morzem i regionem morskim najmłodszych mieszkańców Gdyni, promocja wiedzy o żeglarstwie, morzu oraz o korzyściach wynikających z nadmorskiego charakteru miasta. Ponadto ma on wspierać żeglarstwo sportowe oraz promować sukcesy gdyńskich żeglarzy w Polsce i za granicą.

KOMENTUJ na stronie
pomorski.info

Ekologiczny transport

SUKCES | Gdynia jest jednym z trzech polskich miast, w którym jeżdżą miejskie trolejbusy. Samochody są doceniane nie tylko przez mieszkańców miasta. Gdyński projekt ekologicznego transportu miejskiego znalazł się w finale prestiżowego konkursu „RegioStars”, organizowanego przez Komisję Europejską. W konkursie wyróżniane są innowacyjne i oryginalne przedsięwzięcia, którą mogą stać się wzorem dla innych europejskich regionów. Można było zgłaszać projekty, które od 1 stycznia 2000 r. otrzymały wsparcie w ramach unijnej polityki regionalnej. Spośród 80 przedsięwzięć do finału zakwalifikowano 19. Rozwój proekologicznego transpor-

tu publicznego na Obszarze Metropolitalnym Trójmiasta jest jednym z trzech polskich projektów, które się w nim znalazły. Został nominowany

w kategorii „CityStar - inwestycje w publiczny transport miejski zgodny z zasadą zrównoważonego rozwoju”. (DD)

TAXI HALLOExpress
Halo Express Taxi
Zrzeszenie Transportu Prywatnego w Gdyni

191-90 58 624 16 24
58 623 18 18
602 11 91 90

www.halloexpress.com
ztp.gdynia@wp.pl

GETIN BANK DLA FIRM

KREDYTY DOPASOWANE DO POTRZEB TWOJEGO PRZEDSIĘBIORSTWA

Kredyt obrotowy z możliwością zabezpieczenia gwarancjami de minimis z Banku Gospodarstwa Krajowego.

LINIA GWARANCYJNA

Korzystanie z gwarancji na podstawie umowy.

Niskie prowizje za wydanie gwarancji.

Szczegóły oferty u doradcy.

Krzysztof Pabisiak 605 370 376
Marcin Sieroński 695 505 302
Katarzyna Sikorska 785 904 058



GET IN BANK



Znajdź na pomorski.info

- Na stadionach powinno być bezpieczniej

Pod przewodnictwem wojewody pomorskiego Ryszarda Stachurskiego obradował w Pomorskim Urzędzie Wojewódzkim „Zespół interdyscyplinarny ds. bezpieczeństwa imprez masowych”. Wzięli w nim udział m.in. przedstawiciele pomorskich klubów występujących w piłkarskiej ekstraklasie, I lidze oraz niższych klasach rozgrywkowych.

- Nagrodzą rowerzystów dojeżdżających do pracy

Kampania społeczna „Rowerem do pracy” ruszyła w Gdańsku. W jej ramach nagradzane będą osoby, które dojeżdżają do pracy na rowerach i tym samym przyczyniają się do wdrażania w miasto idei zrównoważonego transportu.

- Twierdza i stadion cudami Polski?

Prestizyjny miesięcznik National Geographic Travel po raz trzeci ogłosił plebiscyt „7 Nowych Cudów Polski”. Na łamach lipcowego numeru przedstawione zostały 32 kandydatury z całej Polski, które rywalizują ze sobą, by otrzymać zaszczytne miejsce w zwycięskiej siódemce. W województwie pomorskim zostały nominowane dwa obiekty: Twierdza Wisłoujście i PGE ARENA, oba w Gdańsku.

- Wyspa Spichrzów pomalowana światłem

28 lamp i projektorów - emitujących światło od sodowego do ledowego oświetla od 17 sierpnia malownicze pozostałości dawnych spichlerzy na Wyspie Spichrzów w Gdańsku. Nowa iluminacja tego miejsca ma pozwolić na wydobycie piękna pozostałości dawnych spichlerzy oraz malowanie światłem niezwykłych obrazów.

- Z Amsterdamu do Grecji przez Wejherowo. Riksą

- Nie wiem, ile kilometrów przejechałem, ale przede mną jeszcze co najmniej 3 tysiące - śmieje się Krzysztof, siedząc na swojej rikszy na Placu Jakuba Wejhera w Wejherowie. Właśnie przyjechał tu po 2,5 miesięcznej „przejażdżce” z... Amsterdamu (Holandia). - Gdzie dalej pojedzie? Na razie do Grecji, bo tam zostawiłem moją przyszłą żonę. A później - jeszcze się zobaczy.

- Rolnicze święto w Gminie Puck

Tegoroczne święto pól w Gminie Puck odbyło się w Celbowie. Było to najważniejsze święto rolników, którzy przez cały rok ciężkiej pracy w deszczu i słońcu, pielęgnowali w ziemi ziarno zbóż, z których powstaje największy skarb rolnicy - chleb.

Gala z okazji 330 rocznicy Wiktorii Wiedeńskiej

WYDARZENIE | Zgromadzone wokół Szkół Fregata środowisko, chce uczcić przypadającą w tym roku 330 rocznicę Wiktorii Wiedeńskiej. Wielkiego zwycięstwa wojsk polskich pod wodzą Króla Jana III Sobieskiego odniesionego nad armią Imperium osmańskiego.

Uroczystość odbędzie się 9 września 2013 roku o godz. 18.00 w Operze Bałtyckiej w Gdańsku. Organizatorem będzie Szkoła Fregata, a mecenasami: Olivia Business Centre i Omda Logistics.

Szkoły FREGATA to trzy placówki edukacyjne na poziomie Przedszkola, Szkoły Podstawowej dla Dziewcząt i Szkoły Podstawowej dla Chłopców. Kształcą charakter w cechach prawdziwych liderów jak: pracowitość, samodzielność, męstwo, wytrwałość, hojność i sprawiedliwość. Kierują się edukacją spersonalizowaną w formie indywidualnych metod pracy dla każdego ucznia oraz motywującymi kryteriami oceny uwzględniającymi zaangażowanie, wysiłek i postawę.

-Chcemy z dumą i rado-



Fot. Daria Dunajaska

ścią wspominać i poznawać tę chlubną kartę naszej historii. Chcemy pokazać, że polski wrzesień to nie tylko tragizm 1 i 17, ale również tryumf 12 - mówi Piotr Bednarski, członek zarządu Szkół Fregata. - Wierzymy, że nasza historia może w ten sposób być wspaniałą in-

spiracją dla współczesności.

W edycji 2011/2012 ogólnopolskiego „Testu Wałbrzyskiego”, sprawdzającego kompetencje uczniów szkół podstawowych, uczniowie osiągnęli najwyższe wyniki w kraju. W XIV edycji Ogólnopolskiego Konkursu Matema-

tycznego MAT 2013, w którym wzięło udział 10 tysięcy uczestników jeden uczeń zajął pierwsze miejsce w województwie i czwarte w Polsce. Zwyciężyli w konkursie prezydenta miasta Gdańsk na najem, na cele edukacyjne budynków przy ul. Cystersów 13 w Gdańsku Oli-

wie. W oparciu o darowizny od rodziców i sponsorów, przeprowadzili w nim niezbędne prace remontowe i adaptacyjne.

W wydarzeniu jakim jest gala z okazji 330 rocznicy Wiktorii Wiedeńskiej, weźmie udział około 450 gości. Planowana jest obecność arcybiskupa metropolity gdańskiego Sławoja Leszka Głódzia, reprezentantów władz centralnych i lokalnych, znamienitych osobistości pomorskich środowisk, akademickich oraz biznesowych. Dwa główne akcenty gali to prelekcja porucznika husarii Jarosława Struczyńskiego, historyczna wzbogacona prezentacją multimedialną na temat spektakularnej skuteczności najpotężniejszej z formacji uczestniczących w Bitwie pod Wiedniem oraz koncert chóru Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego z Bydgoszczy pod dyrekcją Bernarda Mendlika, którego treść stanowić będzie utwór Carmina Burana austriackiego kompozytora Carl Orfa. Swoją obecnością zaszczyt również chorągiew husarska JMci Mieczysława Struka, marszałka województwa pomorskiego, z siedzibą w Gniewie. (DD)

Pet Shop Boys w Ergo Arenie

Doskonale znany na całym świecie duet Pet Shop Boys przyjedzie do Polski. Legenda muzyki pop wystąpi 4 września w położonej na pograniczu Gdańska i Sopotu hali Ergo Arena. Koncert odbędzie się w ramach cyklu „Prestiżowe Gwiazdy, Złote Przeboje”.

- Jestem naprawdę dumny, że udało nam się zaprosić do Polski takiej klasy duet. Pet Shop Boys to na pewno prestiżowa gwiazda i doskonale złote przeboje, a więc w pełni realizuje hasło naszego cyklu koncertów. Wierzę, że będzie to jeden z najlepszych koncertów w tym roku - mówi Jarosław Barwiak, dyrektor programowy Radia Złote Przeboje.

Brytyjski duet Pet Shop Boys został założony w 1981 roku, a już w 4 lata później wokalista Neil Tennant i klawiszowiec Chris Lowe nagrali utwór „West End Girls”, który niemal natychmiast stał się numerem jeden na angielskiej liście przebojów. Popularność Pet Shop Boys zapewniali przede wszystkim autorskie piosenki oparte na rytmach dyskotekowych. To połączenie z oryginalną warstwą tekstową jest receptą na sukces brytyjskiej formacji. Zdolności muzyczne duetu są



cenione także przez środowisko muzyczne na całym świecie. Z Pet Shop Boys współpracowali najwięksi z branży muzycznej: Dusty Springfield, Liza Minnelli, Patsy Kensit, Kylie Minogue, Electronic, Tina Turner, Madonna, David Bowie czy Robbie Williams. Podczas koncertu, stanowiącego etap imponującego tournée zespołu po Europie, Pet Shop Boys będą promować swoją najnowszą płytę „Electric”, która trafiła do sklepów pod koniec czerwca. Będzie to trzeci występ grupy w Polsce: pierwszy miał miejsce 13 lat temu w trakcie Inwazji Mocy 2000, następny zaś odbył się w 2006 roku w Warszawie.

Bilety na wrześniowe show dostępne są na stronach internetowych: www.imprezyprestige.com, eBilet.pl, eventim.pl; w sieci salonów Empik na terenie całego kraju oraz w samej Ergo Arenie od poniedziałku do piątku w godzinach 10-16. Ceny biletów wahają się od 99 do 350 złotych. Początek koncertu zapowiedziano na godzinę 19.

Wzrost przychodów w Grupie ENERGA

Grupa ENERGA podsumowała wyniki finansowe za pierwsze półrocze 2013 roku - osiągnęła przychody w wysokości 5,8 mld zł, zysk EBITDA na poziomie 1,1 mld zł, zysk netto rządu 533 mln zł.

Przychody ze sprzedaży Grupy ENERGA po sześciu miesiącach 2013 roku wyniosły 5,8 mld zł, i były o 174 mln (3 proc.) wyższe niż w analogicznym okresie w roku ubiegłym. Poprawa wyników związana była głównie z rosnącą taryfą dystrybucyjną.

Po dwóch kwartałach Grupa zwiększyła również wypracowany zysk EBITDA osiągając wartość na poziomie 1 mld 127 mln zł (z marżą w wysokości 19 proc.), co oznacza prawie 6-proc. wzrost w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, kiedy zysk EBITDA wyniósł 1 mld 067 mln zł.

Zysk netto Grupy ENERGA po sześciu miesiącach 2013 roku wyniósł 533 mln zł i był nieznacznie wyższy (o 4 proc.) od zysku netto osiągniętego w I połowie 2012 roku. Na wynik istotnie wpłynęły m.in. koszty finansowe, które wzrosły o 8 proc. (11,5 mln zł) rok do roku głównie za sprawą kosztów odsetkowych od rosnącego zadłużenia zewnętrznego Grupy.

W I półroczu 2013 roku Grupa ENERGA poprawiła także kluczowe wskaźniki operacyjne. Sprzedaż energii elektrycznej wyniosła 15,44 TWh i była o 9 proc. wyższa niż w analogicznym okre-



Fot. mat.prasowe

sie w roku ubiegłym. Z kolei produkcja energii elektrycznej brutto w omawianym okresie w Grupie wyniosła 2,5 TWh.

W pierwszym półroczu 2013 roku nakłady inwestycyjne Grupy ENERGA wyniosły ponad 1 mld zł i były o ponad 200 mln zł (28 proc.) wyższe wobec analogicznego okresu roku poprzedniego (801 mln zł). Ze względu na strategię Grupy, zakładającą przede wszystkim inwestycje w rozwój i modernizację sieci, największy udział w tej kwocie miały wydatki spółki ENERGI-OPERATOR (553 mln zł). Dzięki zainwestowanym środkom ENERGA konsekwentnie poprawia bezpieczeństwo i niezawodność dostaw energii. W dwóch kwartałach tego roku Grupa dostarczyła ponad 10 TWh do ponad 2,9 mln odbiorców.

Zgodnie z Programem Inwestycyjnym Grupy ENERGA na lata 2013-2021 nakłady na inwestycje w segmencie dystrybucji wyniosły 12,5 mld zł. W ramach dywersyfikacji źródeł finansowania inwestycji w czerwcu tego roku Grupa ENERGA podpisała umowę z Europejskim Bankiem Odbudowy i Rozwoju (EBOiR). Na jej mocy spółka ENERGA-OPERATOR otrzymała wsparcie w wysokości 800 mln zł, które pomoże jej m.in. w uruchomieniu zaawansowanego systemu pomiarowego, będącego częścią inteligentnych rozwiązań sieciowych wdrażanych w Grupie.

Poza inwestycjami w segmencie dystrybucji Grupa koncentruje się na rozwoju źródeł energii przyjaznych środowisku. (GB)

Z Amsterdamu do Grecji przez Trójmiasto. Rikszą

PODRÓŻE | - Nie wiem, ile kilometrów przejechałem, ale przede mną jeszcze co najmniej 3 tysiące – śmieje się Krzysztof, siedząc na swojej rikszy na Placu Jakuba Wejhera w Wejherowie. Właśnie przyjechał tu po 2,5 miesięcznej „przejażdżce” z... Amsterdamu (Holandia). - Gdzie dalej pojedę? Najpierw do Trójmiasta, później do Grecji, bo tam zostawiłem moją przyszłą żonę. A jaki będzie kolejny cel - jeszcze się zobaczy.

Rafał Korbut

r.korbut@expressy.pl

Krzysztof Chmielewski podróżuje od kiedy skończył 16 lat. Najpierw były to podróże po Polsce (np. do Krakowa, Poznania i wielu innych miejscowości), później po całym świecie. Obecnie nawet trudno powiedzieć, mieszkańcem jakiej części świata jest Krzysztof.

- Mój dom rodzinny jest w Szczecinie, ale na pewno nie można powiedzieć, że jestem mieszkańcem tego miasta – opowiada podróżnik. - Mieszkałem w tak wielu miejscach, że trudno je wymienić – w Barcelonie, na wyspie Rodos w Grecji, w Oslo (stolica Norwegii), Afryce... Najpierw taka moja „bazą wypadową” był rodzinny dom w Szczecinie, następnie przenieśliśmy się do Amsterdamu. Kolejnym miejscem, gdzie zamieszkałem, było Glasgow (Szkocja), następnie przyszła kolej na Grecję. A czemu przyjechałem do Wejherowa? Bo słyszałem, że tu nie ma rikszy,

więc pomyślałem, że czemu by nie odwiedzić tego miasta? W ten sposób jestem pierwszy – dziś to jedyna riksza w Wejherowie. Ale tylko dziś, bo zaraz jadę w dalszą drogę, najpierw do Gdyni i Gdańska, później do Warszawy, a następnie w kierunku Grecji.

Rikszę, na której przyjechał z Amsterdamu do Wejherowa, Krzysztof kupił na początku czerwca. Wcześniej inną rikszą przez rok jeździł po Amsterdamie. 7 czerwca zapakował plecak, parę najważniejszych drobiazgów i wyruszył w drogę, przez Niemcy do Szczecina. Następnie udał się do Świnoujścia, gdzie pozostał przez miesiąc zarabiając pieniądze na dalszą podróż, dalej do Mielna (nadmorska wieś położona w północno-zachodniej Polsce w powiecie koszalińskim), a stamtąd po tygodniowej podróży w poniedziałek dotarł do grodu Jakuba Wejhera. Zatrzymując się w różnych miejscach zarabia, wożąc chętnych swoją rikszą.

- Ale ostatnie parę dni tylko

Krzysztof Chmielewski rikszą dojechał z Amsterdamu do Polski, teraz udaje się do Grecji



Fot. Rafał Korbut

wydają pieniądze – śmieje się Krzysztof. - Może jak dojadę do Gdańska to uda mi się chociaż trochę na dalszą podróż zarobić. Często, gdy stoję gdzieś na rynku czy na bulwarze w jakiejś miejscowości, ludzie przychodzą i pytają, gdzie znajduje się jakiś sklep, poczta, itp. Są bardzo zdziwieni, gdy dowiadują się, że

ja też jestem turystą i dopiero co przyjechałem do danej miejscowości. I że zatrzymałem się tylko na chwilę, odpocząć i coś zjeść. Często zdarzają się też zabawne sytuacje, gdy ktoś podchodzi i pyta żartem, ile kosztowała by podróż do Krakowa. A ja odpowiadam, że to kwestia do dogadania się, ale ostrzegam,

że podróż potrwa ok. 2 tygodni. Pytający zwykle też uznają to za żart do momentu, gdy dowiadują się, że przejechałem już ponad tysiąc kilometrów a przede mną kolejne ponad 3 tysiące.

Obecnie Krzysztof podróżuje rikszą, ale wcześniej przez 10 lat zwiedzał świat jeżdżąc „na stopa”. W ten sposób odwiedził 48

krajów. Jeźdzeniem na dwóch, a potem na trzech kółkach, „zaraził się” w Norwegii. Wówczas to kupił sobie rower górski i – jak opowiada – zdał sobie sprawę, że jeżdżąc na rowerze może zwiedzić i zobaczyć jeszcze więcej.

- Na rowerze można przejechać przecież cały świat! - przekonuje. - To tylko kwestia czasu. Jeżdżąc nie jestem od nikogo ani niczego uzależniony – nocuję często w rikszy, pod rozłożonym dachem, na plaży, w lesie, przy ognisku. Gdy uda mi się więcej zarobić, zatrzymuję się na jakimś polu namiotowym a czasami pozwolę sobie nawet na nocleg w hotelu.

Krzysztof opuścił Wejherowo i udał się do Trójmiasta, skąd pojedzie do stolicy naszego kraju. A następnie – kierunek Grecja!

- To jednak nie koniec – zapowiada podróżnik. - Chciałbym odwiedzić jeszcze kraje, które dla mnie są całkowitą nowością, gdzie jeszcze nie byłem. Choćby Indie, Brazylia, Australia, Kuba, Jamajka, Egipt... Tylko jak tam dojechać, skoro nie ma ścieżek? Chyba musiałbym sobie sprawić jakiś rower wodny...

Budowa nowoczesnej przystani rybackiej

INWESTYCJE | W Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Gdyni została podpisana umowa o dofinansowanie projektu realizowanego w małej, ale bardzo popularnej wiosce rybackiej, położonej w Dębku w Gminie Krokowa. Projekt dotyczy budowy obiektu obsługi morskiej przystani rybackiej wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną oraz zagospodarowaniem terenu. Inwestycja realizowana będzie ze środków pochodzących z programu operacyjnego „Zrównoważony rozwój sektora rybołówstwa i nadbrzeżnych obszarów rybackich na lata 2007-2013”. Kwota dofinansowania na jaką opiewa umowa podpisana przez samorząd Gminy Krokowa a Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa to

ponad 5,5 mln złotych. Nowa przystań przyczyni się do poprawy warunków bezpieczeństwa i higieny pracy w przystaniach rybackich, poprawy bezpieczeństwa żeglugi statków rybackich dla rybaków stacjonujących w przystani w Dębku. Planowany do budowy obiekt pod nazwą „Rybackówka” nawiązuje swoją architekturą do pełnionej funkcji oraz architektury Wybrzeża, co umożliwi rybakom wykonywanie drobnych napraw łodzi oraz sprzętu rybackiego, przygotowanie do sprzedaży oraz prowadzenie sprzedaży bezpośredniej świeżych ryb, zapewni miejsce na przebranie i ogrzanie się oraz przeczekaanie złej pogody. W celu zagospodarowania poddasza budynku głównego planuje się urządzenie w nim kotłowni gazowej

oraz miejsca umożliwiającego rybakom organizację spotkań i narad. Projekt przyczyni się do znacznej poprawy warunków pracy rybaków korzystających z przystani rybackiej w Dębku. Punkt nawigacyjny istotnie poprawi bezpieczeństwo żeglugi jednostek rybackich w odległości kilkunastu mil morskich od przystani. Umowa została zawarta pod patronatem wiceministra rolnictwa i rozwoju wsi dr Kazimierza Plocke, który w swoim wystąpieniu podkreślił duże znaczenie powstającej przystani w rozwój lokalnej społeczności, pogratulował władzom gminy aktywności i operatywności w pozyskiwaniu funduszy unijnych. Zakończenie inwestycji planowane jest na koniec maja 2015 roku. (DD)



Fot. Daria Dunajska

Radio Gdańsk

zaprasza na

EKOLOGICZNY FESTYN RODZINNY w oliwskim ZOO

1 września od 12.00 do 17.00



Porady dietetyczne!

Ekologiczne łowienie rybek!

Warsztaty fitness i zumbi!

Dmuchańce -skakańce!

Przejażdżki elektrycznym rowerem i autem!



Wielki Dzień Pszczół

ROLNICTWO | W sierpniu obchodzony jest pierwszy ogólnopolski Wielki Dzień Pszczół. W ramach tego święta ponad 150 świetlic, szkół podstawowych czy domów kultury, przygotowało liczne pszczele atrakcje. Nie zabrakło sadzenia miododajnych kwiatów, konkursów czy gier i zabaw podczas których wszyscy poznali świat tych pożytecznych owadów. Obchody organizowane były w ramach Akademii Przyjaciół Pszczół, wakacyjnej akcji edukacyjnej programu „Z Kujawskim pomagamy pszczołom”.

Wielki Dzień Pszczół odbył się pod patronatem Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Pierwsze obchody Wielkiego Dnia Pszczół były szansą do bliższego zapoznania się z tematyką pszczół i prostych Zasad Przyjaciół Pszczół, dzięki którym można realnie i samodzielnie pomóc tym ginącym a pożytecznym owadom. Do obchodów przyłączyły się także pomorskie placówki. Podczas organizowanych lokalnie zajęć i spotkań młodzi uczestnicy dowiedzieli się m.in., że dzięki pszczołom mamy nie tylko

miód, ale także owoce, warzywa, olej czy nawet bawełnę oraz poznali gatunki i posadzili kwiaty przyjazne pszczołom. Nie obyło się bez spotkań z pszczelarzem, który opowiedział o pracy pszczoł, warsztatów plastycznych, budowania uli i poznania budowy pszczoły oraz kwiatu. Do świętowania i przyłączenia się do edukacyjnej zabawy, zaproszeni zostali także rodzice, dziadkowie oraz przedstawiciele społeczności lokalnych: sąsiedzi i przedstawiciele władz. Elementem łączącym był kolor żółty przewijający się

w strojach uczestników. Warto dodać, że Akademia Przyjaciół Pszczół, w ramach których organizowane były obchody pierwszego Wielkiego Dnia Pszczół, gromadzą placówki organizujące wakacyjne zajęcia dla dzieci spędzających lato w domach. Podczas tych zajęć opiekunowie przeprowadzają tematyczne lekcje przygotowawcze na podstawie scenariuszy opracowanych przez ekspertów. Uczestnicy Akademii mogą także brać udział w konkursach i wygrać nagrody dla dzieci i placówki. (DD)



Fot. Daria Dumajńska

Mistrzostwa skuterów wodnych amatorów

REKREACJA | W sobotę kolejna edycja Mistrzostw Skuterów Wodnych Amatorów. Po raz siódmy w Gdańskim Ośrodku Szkoleń Motorowodnych STEWA do rywalizacji o tytuł najlepszego amatora staną miłośnicy tych niewielkich jednostek.

W sobotę 31 sierpnia przez kilka godzin szybkie, zwrotne i widowiskowe skutery wodne zagospodzą na gdańskich akwenach na Martwej Wiśle w sąsiedztwie mostu wantowego w Gdańsku. Poszukujący wrażeń i sportowej nutki ich właściciele będą mogli sprawdzić swoje umiejętności i posiadany sprzęt. Okazją do rywalizacji na zamkniętym i nadzorowanym akwenie kusi, gdyż na co dzień ruch na wodach wokół Gdańska jest obostrzony wieloma ograniczeniami, w tym ze znacznym ograniczeniem prędkości. Chętnych do sprawdzenia umiejętności i sprzętu w gdańskiej Stewie więc nie zabraknie. Wypracowana przez lata formuła mówi,

że zawodnik nie może posiadać licencji sportowej. Podział na klasy pod względem mocy maszyn i płci zawodnika zapewni równe warunki startu, a związkowi sędziowie zadbają o przestrzeganie regulaminu. Sam związek motorowodny będzie śledzić zmagania szukając nowych talentów. Pomimo sportowego zacięcia zawody w Stewie mają zapewnić startującym i ich bliskim zabawę w rodzinnej atmosferze. Tłem dla adrenaliny i rywalizacji będzie oprawa muzyczna zespołu szantowego, konkursy i zabawy dla gości i rodzin zawodników, parada jachtów i inne niespodzianki. Pośród przygotowań rozrywek dla ducha GOSM nie zapomni o potrzebach ciała i wspólnie z firmami zorganizuje zaplecze cateringowe. Na jedyną w regionie imprezę dla zwolenników skuterów wodnych przybędą honorowi goście, którzy objęli patronat oraz ufundowali puchary i nagrody. (DD)



INTERNET

Bez limitu

YouTube i zwykłe strony www!

- Nielimitowane przeglądanie YouTube, ipa.tv oraz zwykłych stron www na nowoczesnym tablecie lub laptopie!
- Możliwość testowania superszybkiej technologii LTE przez 7 dni!

Plus Internet – najczęściej wybierany internet mobilny w Polsce!

zestaw:
tablet Modecom
+ router ZTE MF60

od 1 zł

Lider technologii LTE

plus

Przyjdź i sprawdź!

Gdynia

C.H. Batory, II piętro

ul. 10 Lutego 11

tel. 58 661 81 21

PICK & ROLL TARASY

KONCERT

31.08.2013 r. godz. 20.00

Andrzej Sikorowski
i zespół POD BUDĄ



ceny biletów: I strefa - 80 zł, II strefa - 60 zł, III strefa - 40 zł

bilety do nabycia codziennie w Biurze Obsługi Klienta Aquapark Sopot w godz. 9.00 - 20.00!

szczegóły na:
www.pickandroll.pl

Sopot, Zamkowa Góra 3-5 - tel. 58 555 85 23 - email: bok@aquapark.sopot.pl

express

plus

tarasy

Czesław Elzanowski - razem osiągniemy więcej

Wywiad z Czesławem Elzanowskim – członkiem zarządu Pomorskiego Urzędu Marszałkowskiego.

W pomorskim rolnictwie ostatnio bardzo dużo się dzieje – i nie chodzi tylko o żniwa. Podejmowane są decyzje, których skutki będą dalekosiężne. W ubiegłym tygodniu, wraz z marszałkiem Mieczysławem Strukiem, złożyliście podpisy pod porozumieniem o współpracy trzech województw w dziedzinach rolnictwa i przetwórstwa lokalnego produktów rolnych. Jaki jest sens tego porozumienia?

Dalekosiężny. Wpisujemy się w założenia Wspólnotowej Polityki Rolnej na lata 2014 – 2020 w zakresie tzw. krótkich łańcuchów – zakładających bezpośredni kontakt konsumenta z producentem, co daje szansę na wiarygodność w zakresie produkcji żywności o wysokiej jakości. Społeczeństwa Unii Europejskiej (szczególnie „starej” Unii) są zniechęcone żywnością wysoce przetworzoną, produkowaną w wymiarze masowym i podobnie serwowaną. Przy okazji będziemy realizować istotne cele społeczne.



fot. materiały prasowe

jej sprzedaż bezpośrednio z gospodarstwa. Poza tym te gospodarstwa tworzą tzw. krajobraz wiejski...

Co Pan przez to rozumie?

Na naszych terenach, prócz gospodarstw dużych, o intensywnej produkcji, istnieje szereg średnich i małych, o charakterystycznej zabudowie, często o wartościach regionalnych a nawet historycznych. Zamieszkują w nich ludzie prowadzący działalność rolniczą, przetwórczą i usługową. Warto ten krajobraz utrzymać, żeby nie doszło do sytuacji, jak w

starych krajach unijnych, gdzie obszary wiejskie opustoszały, lub zamieszkują je tylko osoby starsze.

Wspieranie takiej dziedziny produkcji rolnej ma chyba na Pomorzu już pewne tradycje?

Jesteśmy od 2008 roku członkami Europejskiej Sieci Dziedzictwa Kulinarnego, która preferuje żywność o charakterze lokalnym i tradycyjnym, bazującą na miejscowych surowcach. Aktualnie w tej sieci funkcjonuje 50 podmiotów: restauracje, gospodarstwa rolne

i przetwórcze. Możemy poszczycić się także pokaźnym dziedzictwem w zakresie receptur potraw i produktów. Mamy 136 produktów na Liście Produktów Tradycyjnych, co daje Pomorskiemu pierwsze miejsce w kraju. Te dziedziny chcemy dalej wspierać i promować a nowe rozdanie (2014 – 2020) funduszy unijnych stwarza ku temu jeszcze większe możliwości – pod warunkiem działania ponadregionalnego. Dlatego z władzami sąsiednich województw – kujawsko-pomorskiego i warmińsko-mazurskiego, podpisaliśmy uroczyste na Zamku Kapituły Warmińskiej w Olsztynie w ub. tygodniu porozumienie o współpracy. Bo duży może więcej osiągnąć.

Dlaczego nastąpił taki właśnie dobór partnerów?

Nasze trzy regiony charakteryzuje duże podobieństwo w zakresie warunków geograficzno-przyrodniczych. Łączy nas też wspólna tradycja – hodowli zwierząt o podobnym genotypie, przetwórstwo żywności oparte na podobnych zasadach technologicznych i podobna struktura rolno gospodarstw.

Czy podczas olsztyńskiego spotkania zostały już zaplanowane konkretne działania?

Powołano Komitet Sterujący w skład którego wchodzi 6 osób, po 2 z każdego województwa. Z naszego, prócz mnie będzie też Kazimierz Sumiński – wicedyrektor Departamentu Środowiska i Rolnictwa. Pierwsze posiedzenie tego gremium odbędzie się we wrześniu. Wtedy też nastąpi wybór przewodniczącego.

Rozmawiała: Anna Kłos

Pływający pomnik ku czci Herr Moellera (Maerska)



Port Gdański przeżył swój wieki dzień. 21 sierpnia nastąpiło pierwsze zawinięcie do terminala DCT największego w skali światowej kontenerowca Maersk Mc-Kinney Moller, co zapisze się złotymi zgłoskami w historii rozwoju portu - mówi prezes portu Dorota Raben.

Rzeczywiście było ich sporo. Niedługo, bo w styczniu 2014 roku wypada dziesiąta rocznica od podpisania w Sali Czerwonej Dworu Artusa pierwszej umowy dzierżawy terenów portowych pod ten terminal. Odbłyło się to dzięki aktywnemu zaangażowaniu ówczesnego wojewody pomorskiego Jana Ryszarda Kurzyłczyka i prezydenta Gdańska Pawła Adamowicza.

Budowa i rozwój DCT postępowaly szybko a kamieniem milowym było pozyskanie stałej linii przewozowej Maersk Line przewożącej kontenery z Dalekiego Wschodu do Europy Zachodniej, której ostatnim portem na wschodzie został Gdańsk. Rozwój tej linii nastąpił lawinowo a przeładunki osiągnęły imponujący stopień wzrostu nawet w ostatnich kryzysowych dla gospodarki światowej latach. Duża w tym zasługa Arnolda Maersk

Mc-Kinneya Mollera, którego imieniem nazwano ten ostatnio przybyły do Gdańska najogromniejszy kontenerowiec. Ów nietuzinkowy człowiek stworzył największą flotę handlową na świecie i kierował firmą oficjalnie przez 38 lat, czyli od 1965 (śmierci swego ojca) do 1993 (kiedy to zrezygnował z funkcji prezesa). Faktycznie o wiele dłużej. Herr Moeller decydował w sprawach strategicznych do końca życia, czyli do 16 kwietnia 2012, korzystając z tego, iż rodzinne fundusze dawały mu 64,13 % praw głosu.

Maersk Mc-Kinney Moeller rozpoczął swój pierwszy rejs 15 lipca br z portu Korei Południowej a Gdańsk, do którego dotarł 21 sierpnia jest najdalszym punktem tej drogi.

Uroczystość powitalną zaszczylił obecnością nawet wicepremier i minister gospodarki – Janusz Piechociński, który zapewnił, że jego resort już skierował do Rady Ministrów projekty zmian przepisów, które obecnie są największymi barierami hamującymi rozwój polskich portów, czyli dotyczących zwrotu VAT oraz odpraw celnych i fityosanitarnych.

Bilety: eBilet.pl eventim empik www.MAKROCONCERT.pl

SERJ TANKIAN
z Orkiestrą Symfoniczną
Polskiej Filharmonii Bałtyckiej

The Fleet The Dead
Symphony
Introducing Serj's New Symphony
Orca

12.10 GDAŃSK/SOPOT ERGO ARENA

Jeśli pokochałeś "Buena Vista Social Club" nie możesz przegapić tego show!
Der Spiegel

PASIÓN DE BUENA VISTA

El Director Artístico: Antonio Alberto Aguilar Castro

25.10 GDYNIA HALA GDYNIA

KANCELARIA RES COGITANS

Windykacja należności.
Dochodzenie odszkodowań.
Kompleksowa obsługa prawna.

84-200 Wejherowo, ul. Wałowa 28 C
tel. 58 572 64 94 600 421 604

www.rescogitans.pl

...ciepło!
...jakość!
...ekologia!

FAKO

KOTŁY
WODNE I PAROWE

FABRYKA KOTŁÓW „FAKO” S.A.
ul. Stoczniowców 8,
84-230 Rumia,
tel. 58 671 70 80
fax 58 671 69 40

www.fako.pl

www.pomorski.info

Czytaj. Przeglądaj. Komentuj.
Najważniejsze informacje z całego regionu.

www.facebook.com/pomorski.info

SUPERSTAL
Producent garaży blaszanych oraz bram garażowych

TYPYWE I NA ZAMÓWIENIE

TANIO I SZYBKO

RATY

52/520-44-97 oraz 667-561-233

www.blaszaczki.pl

SPRZEDAM

GARAŻ murowany sprzedam, Wejherowo, ul. Strzelecka, stan bardzo dobry, tel. 697 361 474

SOMONINO, dom, zab. gosp. do remontu + działka budowl.-rol., 2500 m², woda, prąd, kanalizacja, 185 tys. zł, tel. 781 227 212

SPRZEDAM ziemię 25000 m², w miejscowości Łowicz Górny, cena do uzgodnienia, kontakt 607 773 292

SPRZEDAM mieszkanie 61m kw, 3 pokoje, Gdynia, ul. Uranowa, 2 piętro, stan b. dobry, tel. 503 868 206

SPRZEDAM działkę budowlaną 600 m kw, z dobrym ogrodzeniem murowanym, ul. Krzywa, Wejherowo, tel. 513-005-898

SPRZEDAM działkę budowlaną, 600 m kw, Wejherowo, tel. 513-005-898

SPRZEDAM działkę 434 mkw. nad morzem w Karwińskich Błotach, 1 km do pięknej plaży, z prawem budowy, media przy drodze, tel. 534 071 994

SPRZEDAM działkę budowlaną 600 m kw, z dobrym ogrodzeniem murowanym, ul. Krzywa, Wejherowo, tel. 513-005-898

DZIAŁKA z domem, Gdynia Witomino, 512 m², 900 tys. zł, tel. 502 686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie Stupi z dostępem do rzeki, 7 km do Ustki, 4700 m², 180 zł/m², tel. 502 686 196

KUPIĘ

ZAMIENIĘ

WEJHEROWO komunalne,

76 m, 4 pokoje, kuchnia, łazienka, przedpokój, ogrzewanie gazowe, zamienię na mniejsze, za dopłatą lub 2 oddzielne, może być inna okolica, tel. 510 118 155

MAM mieszkanie komunalne, 61 m w tym trzy pokoje, kuchnia, łazienka i jest centralne ogrzewanie, zamienię na mniejsze, tel. 725 446 627

DO WYNAJĘCIA

WYNAJMĘ garaż i miejsca na parking strzeżonym, ul. Spacerowa 12, Wejherowo, tel. 501 084 005

WYNAJMĘ pokój, kuchnię, łazienkę, kotłownia, osobne wejście, w Kietpino, koto Kartuz, tel. 58 684 01 82

WYNAJMĘ domek holenderski, letniskowy, dwie sypialnie, salon, łazienka, kuchnia, atrakcyjnie położone koto trzech jezior, lasy, Kaszuby, Borkowo koto Kartuz, 100 zł doba, tel. 505 899 220

WYNAJMĘ lokal 60 m², na parterze na działalność lub biuro w Rumi, tel. 504 389 193

GDYNIA Chylonia, mieszkanie 2 pokojowe, 45 m², tel. 516 158 275

WYNAJMĘ lokal 60 m², na parterze na działalność lub biuro w Rumi, tel. 504 389 193

WYNAJMĘ lokal 48m² w centrum Wejherowa, na pierwszym piętrze, na działalność biurową, tel. 504 389 193

WYNAJMĘ parter domu umeblowany, Bolszewo, tel. 781 426 010

WYNAJMĘ lokum, mieszkalne dla pracowników firm, Bolszewo, tel. 781 426 010

WYNAJMĘ pokój Pani Bolszewo, tel. 781 426 010

WYPOŻYCZĘ rollbar do

piwa na różne okoliczności, tel. 781 426 010

POSZUKUJĘ

MOTORYZACJA

SPRZEDAM

ABSOLUTNIE każde auto kupię niezależnie od stanu, również auta do kasacji i powypadkowe, gotówka od ręki, umowa kupna sprzedaży, 512 914 711 całe Pomorze

KUPIĘ

ABSOLUTNIE każde auto kupię niezależnie od stanu, również auta do kasacji i powypadkowe, gotówka od ręki, umowa kupna sprzedaży, 512 914 711 całe Pomorze

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!! Może być uszkodzone lub bez opłat!!! Gotówka i umowa od ręki! Każda marka i stan! Odbiór od Klienta, tel. 668 193 771

SKUP aut, złomowanie, wyrejestrowane, do wyrejestrowania, każda marka, dojazd do klienta, Wejherowo, Gdańsk, okolice, tel. 789 345 593

AUTO-ZŁOM SZYBKO! GOTÓWKA!
788 558 401

INNE

ABSOLUTNIE każde auto kupię niezależnie od stanu, również auta do kasacji i powypadkowe, gotówka od ręki, umowa kupna

sprzedaży, 512 914 711 całe Pomorze

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!! Może być uszkodzone lub bez opłat!!! Gotówka i umowa od ręki! Każda marka i stan! Odbiór od Klienta, tel. 668 193 771

EDUKACJA

NAUCZYCIEL muzyki emeryt w Wejherowie, uczy gry na gitarze i akordeonie, wyłącznie z nut, za niewielką opłatą, tel. 665 570 808

SPRZĘT ELEKTR. KOMPUTERY

SPRZEDAM komputer, dysk 120 GB, klawiatura Vobis, monitor LCD TV Samsung z pilotem, 2000 zł, 505-56-70-34

TELEFONY

INNE

PRACA

DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

USŁUGI

KREDYTY POŻYCZKI
gotówkowe, hipoteczne, firmowe, konsolidacje
Promocyjne oferty
534 696 997

KUPIĘ każde zboże, również łubin, rzepak, bobik, min 24 t., zapewniam transport, płacę w dniu

odbioru, tel. 509 942 079

FOTOGRAF - śluby, wolne terminy maj, czerwiec, wrzesień, tel. 660 310 311

TOWARZYSKIE

GDĄŃSK, ja 32 l, wysoki, opalony, zadbany singel. Szukam jednej samotnej pani Sponsorki do 50 l., dyskrecja, 111 dolars, tel. 728 185 466 bez sms, jasne - dyskrecja!

GORĄCA blondi pozna sponsorów zapraszam do siebie, odwiedź mnie, a zabiorę cię, w siódme niebo, dzwoni, tel. 514 670 725 Sopot, woj. pomorskie

51 bez zobowiązań pozna kobietę, tel. 607 835 104

PAN pozna panią, ja 50 lat, tel. 669 923 652

ZWIERZĘTA

RÓŻNE

SPRZEDAM podręczniki do klasy 1 gimnazjum, tel. 608 766 973

SPRZEDAM stół /120/40/88 + 2 krzesła ARTUR /30/78, cena 120 zł, tel. 607-301-942

SPRZEDAM liny stalowe-zaczep., nieużywane śr. 1,6, dł. 250 do 430 cm., 4 szt., 250 zł, tel. 501 743 727

SPRZEDAM pachotki gum. 50 cm, 14 szt. po 12 zł, tel. 501 743 727

SPRZEDAM: Orle pow. Kościerski - kawalerka 28 m², mieszk. 2 pok. 41 m² z garażami Atrakcyjna cena! Tel. 510 753 395

SPRZEDAM wózek inwa-

lidzki, mało używany + pompka, 400 zł, tel. 513 913 082

SPRZEDAM meble kuchenne plus amerykańkę, dwa fotele, dwie puffy, tanio!

BECZKI plast do wody 100 i 200 l., cena 40 i 70 zł szt., tel. 511 841 826

SPRZEDAM NOWY wózek inwalidzki elektryczny „Meyra”, z prostownikiem doładowania, cena 5 tys. zł, tel. 533 514 295

SPRZEDAM drzwi 80, zewnętrzne - prawe, NOWE, zbrojone, z wizjerem i kompletem kluczy, wraz z futryną, cena 650 zł, tel. 600 702 048

MATA dla dziecka do leżenia i przewijania, kolor pomarańczowy, wym. 85 cm x 75 cm, nowa, 20 zł, 505-567-034

KALOSZE dziewczęce, rozm. 30, kolor czerwono-biały, stan idealny, 10 zł, tel. 505-56-70-34

OKNO drewniane, kolor sosnowy, wym. 1,45 m x 1,75 m, jednoskrzydłowe, otwierane, u góry łufcik, nowe, 50 zł, 517-782-024

SPRZEDAM lampa sufitowa, 3 punktowa, klosze, nowa, 100 zł, 505-56-70-34

SPRZEDAM żyrandol listwa, 4 i 2 punktowe, szare, nowe, 100 zł, 505-567-034

SPRZEDAM wózek inwalidzki z Anglii, bardzo dobry stan techniczny, akumulatory, w komplecie ładowarka, tel. 601 667 100

EXPRESS www.pomorski.info

NEKROLOGI I KONDOLENCJE

Zlecenia na nekrologi oraz kondolencje przyjmujemy (przed wydaniem):

- Express Gdynijski: do wtorku godz. 18⁰⁰
- Express Gdańsk Sopot: do środy godz. 16⁰⁰
- Express Powiatu Wejherowskiego: do środy godz. 18⁰⁰
- Express Powiatu Kartuskiego: do wtorku godz. 14⁰⁰
- Express Powiatu Lęborskiego: do poniedziałku godz. 18⁰⁰
- Express Powiatu Puckiego: do piątku godz. 18⁰⁰

szczegółowe informacje: 58 736 33 22

OGŁOSZENIE drobne

Nadaj przez **SMS**



1 na nr 79567 (9 zł + VAT)

- TOWARZYSKIE:
- DAM PRACĘ:
- SZUKAM PRACY:
- USŁUGI:

- NIERUCHOMOŚCI (SPRZEDAM):
- NIERUCHOMOŚCI (KUPIĘ):
- NIERUCHOMOŚCI (ZAMIENIĘ):
- NIERUCHOMOŚCI (DO WYNAJĘCIA):
- NIERUCHOMOŚCI (POSZUKUJĘ WYNAJĆ):
- MOTORYZACJA (SPRZEDAM):
- MOTORYZACJA (KUPIĘ):
- MOTORYZACJA (INNE):
- EDUKACJA:
- SPRZĘT ELEKTRONICZNY (KOMPUTERY):
- SPRZĘT ELEKTRONICZNY (TELEFONY):
- SPRZĘT ELEKTRONICZNY (INNE):
- ZWIERZĘTA:
- RÓŻNE:
- ZYCZENIA:

2 na nr 72051 (2 zł + VAT)

PRZYKŁAD:



REDAKCJA
Aleja Zwycięstwa 24, 80-219 Gdańsk, tel. fax. 58 55 333 40, tel. 58 736 33 22

REDAKTOR NACZELNY: Piotr Ruszewski
DYREKTOR HANDLOWY: Rafał Laskowski
DZIENNIKARZE: Grzegorz Bryszewski,

Daria Dunajska, Rafał Korbut, Łukasz Krzemiński

SKŁAD: Alfa Skład Łukasz Bieszke
redakcja@expressgdynski.pl
www.expressgdynski.pl

Redakcja nie zwraca tekstów niezamówionych oraz zastrzega sobie

prawo ich redagowania i skracania. Redakcja nie odpowiada za treść zamieszczanych ogłoszeń.

ISSN 1899-6132 WYDAWNICTWO
NORDAPRESS PPHU, 84-200 Wejherowo, ul. Gniewowska 7, NIP 588-131-07-65

BIURO OGŁOSZEŃ
ogloszenia@expressy.pl
Wejherowo 84-200, ul. Gniewowska 7
tel.fax 58 736 16 92

BIURO REKLAM
Beata Stanałowska, b.stanalowska@expressy.pl,

tel. 791 764 155 reklama@expressy.pl

DRUK Agora SA
NAKLAD 15 000 egzemplarzy

Rozpowszechnianie redakcyjnych materiałów publicystycznych bez zgody wydawnictwa jest zabronione.

REDAKCJA WEJHEROWO:
ul. Gniewowska 7, 84-200 Wejherowo, tel. fax. 58 736 16 92, tel. 736 33 22

REDAKCJA LĘBORK:
Plac Pokoju 3, piętro II, pokój 7, 84-300 Lębork, tel. fax. 59 843 42 71

Gdynia zorganizuje Wielki Finał

PIŁKA NOŻNA | Ogólnopolski finał Turnieju „Z Podwórka na Stadion o Puchar Tymbarku” zostanie rozegrany w dniach 13-15 września na Stadionie Miejskim w Gdyni, na którym na co dzień swoje mecze rozgrywa I-ligowa Arka.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Na Stadionie Miejskim w Gdyni, na którym w trakcie Euro 2012 trenowała reprezentacja Irlandii, we wrześniu zostanie rozegrany Wielki Finał Turnieju „Z Podwórka na Stadion o Puchar Tymbarku”. Ten nowoczesny 15-tysięczny stadion, na którym swoje mecze ligowe rozgrywa Arka, będzie miejscem zmagania najlepszych drużyn dziewcząt i chłopców do lat dziesięciu z każdego województwa.

W Wielkim Finale zagrają drużyny, które okazały się najlepsze w swoich województwach wzmocnione wyróżniającymi się zawodnikami z pozostałych drużyn. W ten sposób powstaną reprezentacje wszystkich województw. O randze finału stanowi tytuł Mistrzów Polski, który otrzyma najlepsza drużyna dziewcząt i chłopców. Na zwycięzców czeka również wyjątkowa nagroda główna – piłkarska podróż do Londynu, by na legendarnym stadionie Wembley kibicować polskiej reprezentacji w meczu z Anglią, rozgrywanym w ramach eliminacji do przyszłorocznych mistrzostw świata w Brazylii.

Wielki Finał Turnieju „Z Podwórka na Stadion o Puchar Tymbarku” to wydarzenie obfitujące w ogrom piłkarskich emocji, gdzie na zielonej murawie dzieci spełniają swoje sportowe marzenia.

- To dla mnie ogromna radość móc obserwować, jak spełniają się wielkie marzenia tych młodych sportowców. Tegoroczny finał będzie wyjątkowy, bo zagramy na przepięknym, nowoczesnym stadionie, więc dla tych kilkuset najbardziej utalentowanych dzieciaków, jest to prawdziwa droga z podwórka na stadion. Atmosfera i emocje, jakie towarzyszą grze na takim boisku, to dopiero przedsmak tego, co przeżyją zwycięzcy, którzy otrzymają wyjątkowy Puchar Tymbarku i odwiedzą legendarny stadion Wembley, gdzie zobaczą mecz Anglia-Polska. Co roku w trakcie Wielkiego Finału obserwujemy narodziny piłkarskich talentów. Jesteśmy przekonani, że wśród dzieci, które zobaczymy we wrześniowym finale, jest ktoś, kto pójdzie śladami Pauliny Dudek, która w 2007 r. wygrała nasz Turniej, a w czerwcu b.r. jako kapitan poprowadziła kobiecą reprezentację Polski do lat 17 do złotego medalu Mistrzostw Europy – powiedział Krzysztof Pawiński, prezes zarządu Grupy Maspex Wadowice i współ-



fol. A. Kraszewski

właściciel firmy Tymbark.

Radości nie kryje również Roman Kosecki, 69-krotny reprezentant Polski, obecnie Wiceprezes PZPN ds. szkoleniowych – Polski Związek Piłki Nożnej na każdym kroku stara się popularyzować piłkę nożną i zachęcać dzieciaki do uprawiania sportu. Cieszę się, że razem z Tymbarkiem udało nam się uczynić Turniej „Z Podwórka na Stadion o Puchar Tymbarku” największymi rozgrywkami dla 10-latków w Polsce i Europie. Najlepiej świadczy o tym liczba uczestników, która zgłosiła się do tegorocznej edycji rozgrywek – ponad 185 tysięcy dzieci. Wspaniale, że finał ogólnopolski zostanie rozegrany na stadionie Arki Gdynia. Zawsze powtarzam, że dzieciaki trzeba rozpieszczać, dawać im grać na profesjonalnych obiektach, w komfortowych warunkach. Nasze pociechy trzeba dowartościowywać i doceniać. Staramy się, aby na takie turnieje przyjeżdżały piłkarskie gwiazdy, byli lub obecni reprezentanci, doskonale znani z boiska, telewizji i gazet. To dla dziecka bezcenna chwila, otrzymać nagrodę z rąk zawodowego piłkarza, wziąć autograf, porozmawiać o piłkarskiej pasji, czy zasięgnąć kilku rad – opowiada

Kosecki, który słusznie zauważa, że takie spotkanie z idolem może pobudzić wyobraźnię. – Dziecko jest szczęśliwe, że spotkało się z prawdziwym piłkarzem i chce być takie, jak on. Dużo daje także gra na prawdziwym, profesjonalnym boisku. Kiedy chłopak lub dziewczynka w wieku 10 lat wychodzi na murawę prawdziwego stadionu, od razu działa to na wyobraźnię. Dziecko ma już w głowie obraz siebie, w koszulce ukochanego klubu, strzelającego gole i spełniającego swoje marzenia.

Zwycięzcy finału ogólnopolskiego w kategorii dziewcząt i chłopców otrzymają nie tylko tytuł mistrzów Polski U-10, Puchar Tymbarku oraz cenne medale i nagrody, ale również wyjadą w niezapomnianą piłkarską podróż do Londynu, by na stadionie Wembley kibicować polskiej reprezentacji w meczu z Anglią. Mecze Polaków z Anglikami mają już swoją bogatą historię. Ten październikowy zostanie rozegrany w ramach eliminacji do przyszłorocznych mistrzostw świata w Brazylii. Uczestnikami tego niezwykłego piłkarskiego widowiska, dokładnie w 40. rocznicę słynnego remisu wywalzonego przez reprezenta-

cję Kazimierza Górskiego, będą zwycięzcy tegorocznej edycji Turnieju „Z Podwórka na Stadion o Puchar Tymbarku”.

Dziesięcioletni piłkarze i piłkarki grający w finale ogólnopolskim są absolutnie największymi talentami piłkarskimi w naszym kraju. Dzieciaki, które ze swoimi drużynami przejdą przez długą drogę eliminacji gminnych,

powiatowych i wojewódzkich, prezentują bardzo wysoki poziom sportowy i niejednokrotnie trafiają później do reprezentacji młodzieżowych oraz dorosłej kadry.

Wielki Finał VII edycji Turnieju „Z Podwórka na Stadion o Puchar Tymbarku” w kategorii dziewcząt wygrała drużyna będąca reprezentacją województwa

lubuskiego. Najlepszą zawodniczką zwycięskiej drużyny, jak i całego finału, została wybrana wówczas Paulina Dudek. Po sześciu latach Paulina, już jako kapitan kobiecej reprezentacji Polski do lat 17, poprowadziła nasz zespół do złotego medalu mistrzostw Europy, co jest największym sukcesem polskiego piłkarstwa kobiecego.

FINALIŚCI

W Wielkim Finale Turnieju wezmą udział reprezentacje, zarówno chłopców jak i dziewcząt ze wszystkich 16 województw. Trzon tych reprezentacji będą stanowić zawodnicy z zespołów, które zwyciężyły w rozgrywkach na etapie finałów wojewódzkich.

Województwo	Drużyna chłopców	Drużyna dziewcząt
Dolnośląskie	UKS Gryf Świdnica	PSP 21 Olimpijski Wałbrzych
Kujawsko-pomorskie	SP 32 Toruń	UKS Tęcza Bydgoszcz
Lubelskie	SP 43 Lublin	UKS Polana Siennica Nadolna
Lubuskie	SP Sława	MUKS Stilon Gorzów
Łódzkie	UKS SMS Łódź	SP Reganów
Małopolskie	UKS SP 4 Gorlice	LUKS „Sobolik” Sobolów
Mazowieckie	UKS Unia Warszawa	UKS Ząbkovia Ząbki
Opolskie	ZSP 2 Prudnik	UKS Biała Nyska
Podkarpackie	ORLIK Przemyśl	AP Stalowa Wola
Podlaskie	UKS AP Talent Biały stok	SP Brańsk
Pomorskie	UKS Jedyńka Reda	SP Nowy Staw
Śląskie	ZS Raków Częstochowa	UKS Tygryski Świętochłowice
Świętokrzyskie	KKS ASPN Juventa Starachowice	UKS Orłeta Biedziny
Warmińsko-mazurskie	UKS Rona 03 Elk	LUKS Kormoran Brzydowa
Wielkopolskie	SP 13 Poznań	UKS Polon Krotoszyn
Zachodniopomorskie	SP Szczecin 1	OSP Orzeł Wałcz

IV edycja Stacji Solidarność we florecie

SZERMIERKA | W najbliższą sobotę, 31 sierpnia po raz czwarty odbędą się ogólnopolskie zawody drużynowe młodzików (roczniki 2000 - 2002) we florecie dziewcząt i chłopców pod nazwą STACJA

SOLIDARNOŚĆ.

Nazwa zawodów oraz termin ich rozgrywania nawiązują do daty podpisania Porozumień Sierpniowych w 1980 roku. W naszych założeniach impreza ma za zadanie uczcić pamięć-

ne wydarzenia, które zapoczątkowały rozpad tzw. bloku sowieckiego oraz popularyzować wiedzę nt. najnowszej historii wśród młodego pokolenia.

Pod względem organizacyj-

nym i sportowym impreza będzie miała nietypowe rozwiązania: drużyny mogą składać się z członków różnych klubów (aspekt współpracy i porozumienia), równe nagrody otrzymają wszyscy uczest-

nicy (aspekt uczestnictwa), scenografia zawodów będzie nawiązywać do tematyki stacji kolejowej (nazwa Stacja Solidarność).

Zawody odbędą się w Gdańskiej Szkole Floretu; ul. VII Dwór w Gdańsku. Początek o godz. 11.00. (luK)

STACJA SOLIDARNOŚĆ
turniej we florecie młodzików

Arka pnie się w górę tabeli

ZAPOWIEDŹ | Bardzo dobry start Arki. Już dawno żółto-niebiescy nie zaliczyli tak udanego początku sezonu.



Łukasz Krzemiński
l.krzemiński@expressy.pl

Po pięciu kolejkach rozgrywek na zapleczu Ekstraklasy Arka Gdynia jest w ścisłej czołówce. Do prowadzącego GKS Bełchatów traci załedwie trzy punkty. Tak dobrego początku sezonu już dawno kibice w Gdyni nie widzieli. Dodatkowo żółto-niebiescy awansowali także do kolejnej rundy Pucharu Pol-

ski. Podopieczni trenera Pawła Sikory strzelają sporo goli, a słabszych momentów mają niewiele. Czy więc wszystko jest na najlepszej drodze do upragnionego awansu?

- Musimy przeanalizować, dlaczego na początku każdej z połówek meczów gramy nieco gorzej i potrzebujemy kilku minut, żeby wejść prawidłowo w mecz - mówił po meczu z Sandecją Nowy Sącz Krzysztof Sobieraj.

Spostrzeżenie obrońcy Arki jest bardzo trafne. Gdyby nie kapitalna postawa w bramce Michała Szromnika, wynik meczu chociażby z Flotą Świnoujście mógłby być zupełnie inny.

- Michał zagrał bardzo dobrze, uratował nas w kilku sytuacjach, widać, że w bramce czuje się coraz pewniej - mówił Paweł Sikora.

Szromnik jest jednym z wygranych początku sezonu. Zawodnik, którego wielu nie

chciało już oglądać przy Olimpijskiej z meczu na mecz spisuje się coraz lepiej.

- Czy czuję się pewniej niż kilka tygodni temu? Zdecydowanie tak, ale to wynik tego, że regularnie gram i trener na mnie stawia. Wcześniej mi brakowało mi regularności w grze i te mecze grałem różne. Jak widać na to potrzeba czasu, a trener na mnie postawił, powiedział, że jestem numerem jeden i teraz powolutku staram mu się za to zaufanie odwzajemnić - mówił po meczu z Sandecją bramkarz Arki.

Przed żółto-niebieskimi w sobotę kolejne spotkanie. Do Gdyni przyjedzie Okocimski Brzesko, który w tym sezonie przegrał tylko raz, trzy spotkania zremisował i raz zwyciężył. Faworytem będą jednak zdecydowanie gospodarze, którzy są na fali wznoszącej.

- Do wygranych podchodzimy spokojnie, to dopiero piąta kolejka, a chociażby Sandecja też nie należy do najsilniejszych zespołów w lidze. Zgadzam się jednak z tym, że ligę wygrywa się właśnie w takich meczach - komentuje Krzysztof Sobieraj.

Dlatego właśnie zwycięstwo nad Okocimskim staje się niemal obowiązkiem. W poprzednim sezonie Arka na własnym stadionie straciła mnóstwo punktów. Teraz ma być inaczej i narazie wyniki to potwierdzają. Początek sobotniego starcia o godzinie 17.30.

RAPORT LIGOWY:

Arka Gdynia - Flota Świnoujście 3:0 (0:0)

Bramki: Aleksander 56', 76'; da Silva 81'
Arka: Szromnik - Glauber (70' Wojowski), Sobieraj, Jarzębowski, Kubowicz - Tomasiak, Rzuchowski, Pruchnik, Radzewicz (46' Szwoch) - da Silva, Aleksander (82' Szubert)
Flota: Gasiński - Zalepa, Jasinski, opalacz, Stasiak, Szalek, Niewiada, Grzelak (70' Arifovic), Bodziony (83' Śpiączka), Wrzesień (60' Mokwa), Nwaogu

Sandecja Nowy Sącz - Arka Gdynia 0:3 (0:2)

Bramki: da Silva 34', 38'; Aleksander 71'
Arka: Szromnik - Glauber (55' Szubert), Sobieraj, Jarzębowski (74' Wojowski), Kubowicz - da Silva, Rzuchowski, Pruchnik, Tomasiak - Szwoch, Aleksander (78' Jamróz)

Kolejka 6 - 31 sierpnia-1 września

GKS Bełchatów	-	Miedź Legnica
Górnik Łęczna	-	GKS Katowice
Arka Gdynia	-	Okocimski KS Brzesko
Energetyk ROW Rybnik	-	Sandecja Nowy Sącz
Dolcan Ząbki	-	Flota Świnoujście
Kolejarz Stróże	-	Wisła Płock
Puszcza Niepołomice	-	GKS Tychy
Chojniczanka Chojnice	-	Stomil Olsztyn
Olimpia Grudziądz	-	Termalica Bruk-Bet Nieciecza

Tabela I Ligi:

1.	GKS Bełchatów	5	13	4	1	0	10-1
2.	Dolcan Ząbki	5	11	3	2	0	14-4
3.	Arka Gdynia	5	10	3	1	1	10-2
4.	Wisła Płock	5	9	2	3	0	10-7
5.	Chojniczanka Chojnice	5	8	2	2	1	6-4
6.	Flota Świnoujście	5	8	2	2	1	5-6
7.	Górnik Łęczna	5	7	2	1	2	6-6
8.	GKS Katowice	5	7	2	1	2	4-7
9.	Olimpia Grudziądz	5	7	2	1	2	5-9
10.	Okocimski KS Brzesko	5	6	1	3	1	5-4
11.	Kolejarz Stróże	5	6	2	0	3	5-6
12.	Energetyk ROW Rybnik	5	5	0	5	0	8-8
13.	Termalica Bruk-Bet	5	5	1	2	2	5-6
14.	Stomil Olsztyn	5	4	0	4	1	3-4
15.	Puszcza Niepołomice	5	4	1	1	3	5-7
16.	GKS Tychy	5	4	1	1	3	4-12
17.	Miedź Legnica	5	3	0	3	2	3-5
18.	Sandecja Nowy Sącz	5	1	0	1	4	0-10

SPONSOR GŁÓWNY

ZŁOTY PARTNER

SREBRNY PARTNER

BRĄZOWY PARTNER

ŻÓLTO-NIEBIESCY

PARTNER TECHNICZNY

PATRON MEDIALNY




KOSTBET
ZAKŁAD PRODUKCJI
KOSTKI BRUKOWEJ

KRAWĘŻNIKI I OBRZEŻA

PŁYTY CHODNIKOWE

PŁYTY AZUROWE

KOSTKI BRUKOWE

Twój pewny krok

Miszewko 39
80-297 Banino
tel.: 58 684 85 43
kom: 602 655 356
e-mail: kostbet@kostbet.com.pl



witawa
centrum rodzinne

*Serdecznie zapraszamy
na rodzinne zakupy!*

Centrum Handlowe Witawa • Gdynia, ul. Wielkokacka 2
DARMOWY PARKING DLA KLIENTÓW